

“四众”创业模式推动全民参与创业

◇全媒体首席记者 张昊文

5万元,在短短三天之内,来自内蒙古的羊绒围巾已完成了预期要用一个月完成的众筹目标,更令人兴奋的是,截至2017年1月20日预设时间,这个数字已经增长到了12.3万元,订单显示消费者来自全国20多个省份。最终,这次来自草原的羊绒围巾众筹活动以246%的成绩圆满收官。

今年内蒙古羊绒产业设计研发中心利用内蒙古“四众”创业市场资源,整合金桥电子商务产业园、高校和社会优秀设计人员,与内蒙古师范大学合作,从品牌策划、形象、包装及产品设计环节进行创新。这个案例足以证明,内蒙古“四众”创业模式,正在不断孕育出新的商业销售模式和创新企业,并已经成为支撑内蒙古新一轮创新创业的重要力量。



为创业者提供全方位服务

“以政府为引导,以企业为主导,依托‘1+1+1’(互联网+、一智库、一园区),运用‘四众’模式,不间断整合人力资源市场和其他要素市场,打造全要素、低成本、便利化、开放式的内蒙古‘四众’创业市场,为创业者提供着全方位服务。通俗地说,一个有创业意愿的创业者,只要带上创业志向和拼搏精神走进这个市场,就可以从内蒙古‘四众’创业市场这里起步、开启创业之旅。”内蒙古人力资源和社会保障厅相关负责人表示。

目前,内蒙古“四众”创业市场支撑的助创实体为13个、对接国内路演平台261个。新增创业企业67家、新增创业人才140人,直接带动就业人数2346人,拉动周边地区创业就业人数1.2万人以上。计划到2020年,将直接实现1千人成功创业和1万人稳定就业,带动周边区域群体就业5万人;引进高层次团队10个、高层次人才200人,实现产值100亿元,扶持上市企业5家以上。

随着内蒙古“四众”创业市场成功创建,内蒙古人力资源和社会保障厅正在全区加快建设低成本、全方位、专业化、开放式的创业支撑平台,目前正在向全区征集认定众创、众包、众扶、众筹创业支撑平台。这项工作的开展,将更好地推进“创业内蒙古”行动的深入落实,将为大众创业提供多元途径和广阔空间。

在未来,内蒙古将进一步运用“互联网+”整合众创、众包、众扶、众筹平台,尽快形成具有大学生、大数据、大平台、大商机等因素互联互通的全区“四众”创业大市场,以此推进创业内蒙古行动计划的深入落实,激发“四众”创业模式新活力,以此推动全民参与创业,促进创业带动就业。

全国首家省级“四众”创业市场

党的十八大以来,内蒙古在大众创业、万众创新实践中,为小微创新企业成长和个人创新创业提供低成本、便利化、全要素开放式综合服务平台的众创空间,为创新创业提供了重要支撑。这当中,内蒙古人力资源和社会保障厅、呼和浩特市人力资源和社会保障局、赛罕区人民政府共同创建的内蒙古“四众”创业市场,通过“互联网+”实现劳动、知识、技术、资本等生产生活要素的最低成本集聚和最大化利用,催生新供给、释放新需求、绽放新活力,成为内蒙古稳增长、调结构、促改革、惠民生的关键力量。

作为全国首家省级“四众”创业市场,内蒙古“四众”创业市场以运用“众创、众包、众扶、众筹”其独特的创新创业新模式,入选“2016年度中国就业十件大事及地方就业创新事件”。

让大学生实现创业就业梦想

“要建立一个核心的关系圈,对高校改革、学生就业等方面能提供更大的帮助。面对学校缺乏有创业经验的导师,校企合作中缺乏对学生就业创业的辅导等情况,通过内蒙古‘四众’创业市场暨金桥电子商务产业园作为大学生就业创业基地,拿出业内资源来共享,从多方面进行辅助大学生创业,实现青年才俊创业梦想。”内蒙古人力资源和社会保障厅相关负责人表示。

今年6月,内蒙古“四众”创业市场等单位在内蒙古电子信息职业技术学院主办了“创业创新园中校第一届优质项目发布会”。在发布会上,一批优质创业项目的发布,使更多在校学生对接优质项目,提高项目成功率,降低在校学生创业风险。

“希望进一步推进‘创业创新园中校’这一重要的平台载体,融合创业创新培训、实践和投融资于一体,使其成为学校创业创新工作新的抓手,用于大学生创业创新实践。”内蒙古通研电子商务有限责任公司副总经理魏丽表示。

除了优质项目发布会等活动,内蒙古“四众”创业市场还携“四众”企业走进人才交流会进行人才资源对接,并举行了一场别开生面的大型项目路演活动。现场的大型路演让更多的求职者了解企业的概况、运营模式、岗位职责以及人才需求的同时,也帮助更多的求职者找到适合自己的工作岗位。在未来,内蒙古“四众”创业市场还将为求职者提供更多的招聘信息,为有人才需求的“四众”企业注入更多人力资源。

晨报官方微信

内蒙古晨报



扫一扫关注我 看更多好新闻

“王者归来”一秋季珠宝展携高品质珠宝再聚青城

10月13日—17日,第七届呼和浩特(秋季)珠宝玉石博览会在内蒙古国际会展中心盛大举行。

台湾珠宝设计 华丽登场

此次珠宝展将聚集近三百家参展商,展品种类丰富,数量庞大。台湾展团如约而来,华丽参展。他们带来设计新颖、雕工精美的高端珠宝,让广大珠宝玉石爱好者在家门口就能欣赏到浓郁的台湾珠宝风情艺术。

多种有机宝石 精彩呈现

本届珠宝展吸引十几个国家和地区的珠宝设计师、制造商、批发商、零售商及参展商千余人,携数万款时尚

精品参展。尤其是增加了台湾时尚精品珠宝展,为珠宝增添了文化的内涵。

此次珠宝展有多明尼加共和国的蓝琥珀、斯里兰卡政府也派出代表企业参展。韩国设计师们大胆运用时尚的彩色K金、缤纷亮丽的钻石、珊瑚与红蓝宝石等珠宝进行完美组合,体现产品时尚度、设计感与实用性,让每一件作品成为值得珍藏的艺术品。

专业检测 放心消费

先检测,后购买。为保护消费者权益,内蒙古权威珠宝鉴定机构的检测人员携先进的检测仪器,在现场免费为消费者提供检测、咨询服务。

内蒙古举办餐饮业职工技能比赛

近日,“中国梦·劳动美”内蒙古自治区餐饮业职工技能比赛在呼和浩特市举行。

本次比赛采取理论知识考试和现场操作考核两部分进行。个人赛项目分为中式烹调、中式面点、蒙餐热菜三类。团体项目为中餐宴会、特色宴、火锅宴和小吃宴展示。

经过角逐,中式烹调师、中式面点师、蒙餐热菜师的第一名分别由包头市青山宾馆、新东方培训学校和包头市

服务管理职业学校获得,各项目第一名选手将按程序申报自治区五一劳动奖章。此外,6个单位获团体宴展示特金奖、5个单位获金奖、1个单位获突出贡献奖、7个单位获优秀组织奖。

本次比赛由内蒙古自治区总工会、内蒙古自治区人力资源和社会保障厅主办,内蒙古自治区财贸轻纺农牧林水工会、内蒙古自治区食品药品监督管理局、内蒙古烹饪餐饮饭店行业协会等承办。(温晔峰)